

Т. БАЛТАЧЕЕВ, з. а. Башкирской АССР, з. д. и. Татарской АССР:

Мои родители приехали в Ленинград в начале века, и с тех пор с этим великим городом связана жизнь всей нашей семьи.

В труппу я пришел еще не закончив хореографического училища в 1942 году, когда театр был эвакуирован в Пермь.

В течение многих лет работы в театре я наблюдал рождение многих замечательных спектаклей на музыку национальных композиторов. Среди них «Гаянэ», «Шурале», «Спартак», «Отелло», «Легенда о любви», «Горянка». Основным делом моей жизни стала педагогическая и репетиторская работа.

В Ленинградском хореографическом училище учатся ребята из самых разных уголков нашей страны. В 1947—1956 гг. мы с сестрой вели Башкирскую, а затем Татарскую группы в училище. До сих пор с удовольствием вспоминаю, с каким упорством занимались ребята, как жадно впитывали новые для себя впечатления, как успешно овладевали секретами ленинградской хореографической школы. Выпускники этих групп затем успешно работали в театрах своих республик. Заслуженными артистами Башкирской АССР стали Ю. Хабиров, Э. Сулейманов, народный артисткой АССР — А. Нафикова. Звание заслуженных артистов Татарской АССР удостоены А. Бикчурин и Э. Гильфанов. Многие выпускники стали педагогами, продолжая развивать традиции ленинградской хореографии.

За подготовку творческих кадров для этих республик я был удостоен почетных званий заслуженного артиста Башкирской АССР и заслуженного деятеля искусств Татарской АССР.

Радостно наблюдать, как широко разнеслась по стране и за рубежом слава о ленинградском балете. Работая ассистентом балетмейстера в театре над многими постановками, я имел возможность познакомить зрителей разных городов со спектаклями нашего театра. Так, на сцены Ташкента и Тбилиси мы перенесли наше «Лебединое озеро» в постановке К. Сергеева, в Тбилиси и Вильнюс — «Вальпургиеву ночь» Л. Лавровского, в Свердловске «Дон Кихот» А. Горского.

Достижения ленинградского балета стали достоянием всего советского балета, который авторитетен во всем мире.

30-е сов. десятилетие
30 дек. 1952 г.